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YΠOMNHMA 
 
Τα τελευταία χρόνια είμαστε όλοι μάρτυρες πρωτόγνωρων φαινομένων, προβλημάτων και διαδικασιών που 
λαμβάνουν χώρα στην ΔΕΗ και ειδικότερα στην περιοχή της Μεγαλόπολης. Πέρα από τα δεκάδες πολύ σοβαρά 
προβλήματα που αντιμετωπίζουμε σαν εργαζόμενοι, ένα από τα κυριότερα που τον τελευταίο καιρό έχει γίνει 
θηλιά στον λαιμό όλων των εργαζομένων και αφορμή για πολλές αντιπαραθέσεις είναι η έλλειψη προσωπικού. 
 
Σιγά-σιγά , μέρα με την μέρα , οδηγηθήκαμε σήμερα να έχουμε πολύ σοβαρές ελλείψεις , τέτοιες που να 
επηρεάζουν άμεσα πλέον την λειτουργία των μονάδων, την εξόρυξη λιγνίτη, να επιβαρύνουν τους 
εργαζόμενους αφάνταστα υποχρεώνοντας τους να δουλεύουν υπερβολικές ώρες , να λείπουν από το σπίτι 
τους και τις οικογένειες τους, να μην μπορούν να κάνουν χρήση των δικαιωμάτων τους , να μην μπορούν να 
απολαύσουν τις καλοκαιρινές διακοπές-έστω αυτές που από τον νόμο δικαιούνται- και στο τέλος να είναι αυτοί 
που φταίνε για όλα , να είναι αυτοί που πληρώνουν την  ανικανότητα και την αδυναμία της διοίκησης.  
 
Μια διοίκηση που όλα αυτά τα χρόνια μας οδήγησε σε αυτό το σημείο αφού είχε σαν σκοπό της να 
παραχωρήσει τα πάντα σε εργολάβους με την εύκολη δικαιολογία του μικρότερου κόστους, το οποίο στην 
ουσία μεταφράστηκε σε εργαζομένους χωρίς εμπειρία, χωρίς τα απαραίτητα έγγραφα, σε κακοτεχνίες που τις 
πληρώσαμε ακριβά και κυρίως σε εργαζόμενους που ζουν και εργάζονται κάτω από άθλιες συνθήκες με την 
ανοχή των εργολάβων-αφεντικών και φυσικά της διοίκησης της ΔΕΗ. 
 
Η διοίκηση της ΔΕΗ, από τους υποτομεάρχες λειτουργίας μέχρι και τον γενικό διευθυντή και στους σταθμούς 
αλλά και στα ορυχεία,  έχουν καταφέρει τόσα χρόνια να μεταφέρουν τις δικές τους ευθύνες και υποχρεώσεις 
στις πλάτες των εργαζομένων και έφτασαν στο σημείο να παραβαίνουν νόμους και κανόνες και να 
υποχρεώνουν τους εργαζομένους να δουλεύουν με προγράμματα εργασίας ανυπόγραφα παράνομα και 
ανεπίσημα τα οποία έχουν προγραμματισμένες υπερωρίες μέχρι και 6 τον μήνα-σε μερικές περιπτώσεις και 
παραπάνω- ,να  παραβαίνουν συνεχώς και εσκεμμένα παρά τις αντιδράσεις μας την εργατική νομοθεσία 
υποχρεώνοντας τους εργαζομένους να παίρνουν λιγότερες από 6 αναπαύσεις τον μήνα και όλα αυτά τελείως 
προκλητικά και χωρίς κανένα φόβο. 
Όλα αυτά χωρίς ποτέ να σκεφτούν την ασφάλεια των ανθρώπων και των εγκαταστάσεων με μόνο σκοπό τους 
να παράγουν MW και να είναι έτσι αρεστοί στα παραπάνω κλιμάκια της επιχείρησης. 
Στο λεκανοπέδιο της Μεγαλόπολης εργάζονται κάθε χρόνο εκατοντάδες συμβασιούχοι οι οποίοι αποδεδειγμένα 
και μέσα από τις συμβάσεις που υπογράφουν καλύπτουν πάγιες ανάγκες και οργανικές θέσεις αλλά 
αναγκάζονται να ζουν υπό συνθήκες ομηρίας και αβεβαιότητας και να πρέπει κάθε χρόνο να αγωνιούν αν θα 
έχουν δουλειά. 
 Και αυτό την στιγμή που έχουν προσφέρει τα μέγιστα, έχουν αφιερώσει το μέλλον τους και την ζωή τους, ανα 
πάσα ώρα και στιγμή κινδυνεύουν να βρεθούν άνεργοι. Η ΔΕΗ έχει ξοδέψει πολλά χρήματα και έχει έτοιμους 
και εκπαιδευμένους εργαζόμενους αλλά δεν τους προσλαμβάνει.  
 Και την ίδια στιγμή φτάσαμε στο σημείο να σκέφτονται να φέρουν συνταξιούχους και εργαζόμενους με 
μπλοκάκια να καλύψουν τα κενά! Είναι πλέον σαφές ότι μας κοροϊδεύουν και μας αγνοούν,  είναι πλέον σαφές 
ότι γι αυτούς προτεραιότητα είναι τα MW και η προσωπική τους εξέλιξη και όχι ο άνθρωπος,  κάτι που έχουμε 

 



 

δυστυχώς βιώσει με τραγικά αποτελέσματα πολλές φορές στο παρελθόν. Κανείς δεν μπορεί να ξεχάσει και να 
παραβλέψει ότι η ΔΕΗ έχει τα περισσότερα ατυχήματα και ειδικά στην Μεγαλόπολη έχουμε χάσει αρκετούς 
φίλους και συναδέλφους.  
 
Με αφορμή όλα τα παραπάνω θεωρούμε υποχρέωση μας να διαφυλάξουμε τους εργαζόμενους και την 
επιχείρηση που ανήκει στον ελληνικό λαό από όλους αυτούς που τόσα χρόνια μας οδήγησαν εδώ που είμαστε     
και να ζητήσουμε από την ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ αλλά και από όλα τα σωματεία του χώρου να λάβουν άμεσα τις 
κατάλληλες αποφάσεις και να προχωρήσουμε όλοι μαζί στην  αντιμετώπιση των παραπάνω προβλημάτων . 
 
 
Για τον σκοπό αυτό το Περιφερειακό Γραφείο Ν/Α Πελοποννήσου κάλεσε τα Σωματεία  του 
λεκανοπεδίου της Μεγαλόπολης καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ και της ΕΤΕ-ΔΕΗ που είναι 
από την περιοχή σε κοινό συμβούλιο υπό την αιγίδα του Περιφ. Γραφείου  την ΔΕΥΤΕΡΑ  18 ΜΑΙΟΥ 2009 
και 
ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΜΕ 
  Η περίοδος χάριτος και η υπομονή μας εξαντλήθηκε! Έχουμε δοκιμάσει όλους τους τρόπους και τις μεθόδους 
για να αναδείξουμε τα προβλήματα και συναντήσαμε απέναντί μας την αδιαφορία και την κοροϊδία! 
Από σήμερα αυτό αλλάζει και αναγκαζόμαστε να καταφύγουμε σε πιο αποτελεσματικές μεθόδους για να 
καταφέρουμε να σώσουμε ότι μπορούμε! 
  Άμεσα ξεκινάμε δυναμικές κινητοποιήσεις  για να προστατεύσουμε την δουλειά μας, την ασφάλεια και 
το μέλλον μας. 
  Θα ενημερώσουμε και θα ζητήσουμε την στήριξη από τα Δημοτικά συμβούλια και τους φορείς των 
Δήμων του λεκανοπεδίου, για το θέμα των προσλήψεων  και για να οργανώσουμε όλοι μαζί ένα μέτωπο 
απέναντι στην ΔΕΗ, ζητώντας επιτέλους να προσφέρει κάτι και στην περιοχή της Μεγαλόπολης η οποία έχει 
δώσει τόσα πολλά και έχει πάρει τόσα λίγα!  
  Ζητάμε από την ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ να συνδράμει σε αυτές τις ενέργειές μας με την στήριξη της και την παροχή 
βοήθειας από τους νομικούς της συμβούλους για να προχωρήσουμε ΑΜΕΣΑ σε μηνυτήριες αναφορές για τις 
περιπτώσεις που έχει γίνει παραβίαση της εργατικής νομοθεσίας αλλά και για τις περιπτώσεις που εμείς 
κρίνουμε ότι η διοίκηση με τις ενέργειες της θέτει σε κίνδυνο την ζωή των εργαζομένων.  
 
Για όλα τα παραπάνω την μοναδική και αποκλειστική ευθύνη έχει η διοίκηση της ΔΕΗ και γι αυτό τον λόγο: 
  Ζητάμε ΑΜΕΣΑ να γίνουν προσλήψεις με σύμβαση ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ όλων των συμβασιούχων και 
μάλιστα χωρίς όριο ηλικίας. 
  Ζητάμε ΑΜΕΣΑ να καλυφθούν όλα τα κενά στην λειτουργία και την συντήρηση των σταθμών με 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Δεν δεχόμαστε σε καμία περίπτωση άλλες μορφές απασχόλησης ούτε την 
περαιτέρω διάλυση των συνεργείων της συντήρησης και την παραχώρηση και άλλων εργασιών σε εργολάβους. 
  Ζητάμε ΑΜΕΣΑ να σταματήσει η διεύθυνση του Λ.Κ.Μεγαλόπολης και του ΑΗΣ τις παρανομίες στα 
προγράμματα εργασίας , τις προγραμματισμένες υπερωρίες, την ελλειπή στελέχωση μηχανημάτων, να 
εξασφαλίσει την ζωή και την ακεραιότητα των εργαζομένων και να δώσει για την καλοκαιρινή περίοδο την 
νόμιμη άδεια που δικαιούται ο κάθε ένας εργαζόμενος. Αν δεν μπορείτε να το δηλώσετε ευθέως, να 
αναγνωρίσετε τα λάθη σας και να αναλάβετε τις ευθύνες σας. 
  Καθιστούμε αποκλειστικά υπεύθυνους όλους τους παράγοντες της ιεραρχίας στον βαθμό που τους 
αναλογεί σε περίπτωση που οποιοσδήποτε εργαζόμενος πάθει το παραμικρό ατύχημα αφού πλέον όλοι 
αναγκάζονται να εργάζονται κάτω από πρωτοφανείς συνθήκες πίεσης μέσα σε τόσο επικίνδυνες εγκαταστάσεις. 
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